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1.) Predmet višine 1 cm postavimo na oddaljenosti 40 cm od zbiralne leče z goriščno 

razdaljo 20 cm. V nasprotno gorišče te leče postavimo razpršilno lečo z goriščno razdaljo – 40 

cm. Kje nastane slika in kako velika je? Ali je slika realna ali navidezna?  Nariši potek žarkov. 
(b2 = 40 cm; S2 = 2 cm; Realna) 

 

2.) Predmet stoji na oddaljenosti 60 cm pred pokončnim zaslonom. Kakšna mora biti 

goriščna razdalja leče in kam moramo lečo postaviti, da dobimo na zaslonu ostro sliko 3x 

večje velikosti, kot je predmet? Kolikšen je krivinski polmer leče, če je njen lomni količnik 

1.7? (f = 11.25 cm; a = 15 cm; R = 15.75 cm) 

 

3.) Snop vzporednih žarkov spustimo na kombinacijo treh leč z goriščnimi razdaljami f1 = 

20,  f2 = –20 cm in f3 = 20 cm, ki so med seboj razmaknjene za 5 cm. Kje se žarki zberejo? 

Kje pa se zberejo, če zamenjamo prvo in drugo lečo? (b1 = 14.7 cm; b2 = 16.25 cm) 

 

4.) a) Kratkovidno oko ne vidi dobro predmetov, ki so od očesa oddaljeni za več kot 100 

cm. Kakšna očala potrebuje za gledanje na daljavo? (D = -1 m
-1

) 

 b) Daljnovidno oko vidi jasno predmete, ki so oddaljeni od očesa več kot 75 cm. Določi 

dioptrijo očal, ki jo to oko potrebuje, da vidi jasno tudi do razdalje 25 cm?(D=2.67 m
-1

) 

 

5.) Fotoaparat, ki ima objektiv goriščne razdalje 5 cm, je naravnan na neskončnost. Za 

koliko moramo izvleči objektiv, če želimo slikati svetlo točko, ki je na oddaljenosti 3 m?  
(bf = 0,85 mm) 
 

6.) S fotoaparatom, ki ima objektiv goriščne razdalje 6 cm, slikamo zelo oddaljen predmet. 

Na filmu dobimo sliko višine 1 mm. Kolikšna je goriščna razdalja leče, ki jo moramo dodati 

objektivu, da se slika predmeta poveča na 3 mm? (f2 = -9 cm) 

 

7.) Predmet velikosti 5 cm postavimo med teme in gorišče bikonveksne leče na 

oddaljenosti 20 cm pred lečo. Dobimo navidezno in povečano sliko, na isti strani, na 

oddaljenosti 60 cm od leče. Kako velika je slika? Kolikšna je goriščna razdalja leče? (S = 15 

cm ; f = 30 cm) 
 

8.) Mikroskop ima objektiv goriščne razdalje 1 cm in okular goriščne razdalje 3 cm; 

razdalja med notranjima goriščema objektiva in okularja je 20 cm. Na kolikšni razdalji od 

objektiva moramo postaviti predmet, da okular da navidezno sliko na oddaljenosti 20 cm od 

okularja? Kolikšna je celotna povečava? Nariši potek žarkov. (a = 1.05 cm; M = 157) 

 


